

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 4 (1057).

ВІСНОК, 10. СІЧНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JANUARY 10th, 1928.

№ 4 (1057).

VOL. X.

В СЕНАТІ ДАЛИ АТАКУЮТЬ УРЯД КУЛІДЖА ЗА НІКАРАГВУ.

Сенатор Норіс запитує, чи Злучені Держави не будуть остаточно наглядати за виборами в Панамі, Ірландії та інших країнах, де є протинні фракції.

ВАШИНГТОН, 6. січня. — На вчорашній сесії сенату знову атаковано уряд за його не-офіційну війну проти Нікараги.

Демократичний сенатор Гвілер з Монтани вніс резолюцію, в якій, домагається, щоб сенатський комітет для закордонних справ основно розслідував цію нікарагванську ситуацію.

Демократичний сенатор Гедлін з Алабами, поновивши своє домагання відтягнути моряків з Нікараги, заявив, що між міністрами гроша з Вол-стріту а римо-католицькою гієрархією існує святий союз, на підставі котрого держиться а-мериканське військо в Нікараги.

Республіканський сенатор Бінгем з Коннектікут став на оборону уряду й заявив, що Злучені Держави заклали з більшістю фракцій Нікарагви умову, яка загарантує спра-

ведливі президентські вибори. Він казав, що Злучені Держави дотримуються тої умови.

В перепалці з Бінгемом республіканський сенатор Норіс з Небраски поновив критику політики уряду й запитав, чи Злучені Держави не будуть остаточно наглядати за виборами в Панамі, Ірландії та інших країнах, де є протинні фракції.

Дебата, в конгресі була порівнює коротка. Демократичний конгресмен Год'стон з Алабами, поновивши свій атак на політику уряду, заявив, що умова, зроблена Генрі Л. Стимсоном з воюючими фракціями, є неадекватна. Далі він сказав, що присутність американських моряків у Нікараги пахне імперіалізмом.

Республіканський конгресмен Бег з Огайо обороняв уряд перед закладами демократично-го конгресмена.

ТЕКСТИЛЬНІ РОБІТНИКИ В БОМБЕЮ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

БОМБЕЙ, Індія, 3. січня. — Сьогодні викликано узброєну поліцію для розбиття страйку 130,000 текстильних робітників. Страйк вибух у текстильних фабриках Бомбею і вважається відповіддю робітників на спробу власників фабрик підвищити число ткацьких варстатів, які кожний робітник му-сить доглядати.

Теперішній страйк наступив після довгої боротьби бомбейських текстильних робітників проти невисносимих умов у фабриках. Попередній страйк

приволодів бомбейських власників фабрик залишити думку про негайну знижку платні.

Коли фабриканти, пробували накинати старі умови праці на текстильних робітників після їх повороту до варстатів, робітники поновно вийшли на страйк.

Великі масові мітинги ткацьких робітників відбуваються під керівництвом Робітничо-Селянської Партії.

Страйкові провідники кажуть, що страйк буде довгий і завятий, однак дух страйкерів є загартований.

БРИТАНІЯ НЕ ВПУСТИЛА ВДОВИ СУН ЯТ-СЕНА ДО ІНДІЇ.

МОСКВА, 2. січня. — Бритійська влада відмовилася дати візу для вдови Сун Ят-Сена, відомої китайської революціонерки, і внаслідок того вона не змогла поїхати до Індії на запрошення Все-Індійського Національного Конгресу, який тепер засідає в Мадрасі.

Вдова Сун Ят-Сена вислала до конгресу телеграму, в якій висловлює свій жах з приводу того, що не може відвідати тепер Індії, та вказує, що британійська влада, своєю відмовою візи для неї, не хоче допустити до встановлення безпосередніх зв'язків між Індіями а китайськими революціонерами.

Телеграма дані каже, що індійській китайській революціонерці повинні ще більше змагати до встановлення тісніших взаємин з метою повалити британійський імперіалізм, який є найбільшим ворогом національних визвольних змагань Індії й Китаю.

Сун Ят-Сен висловлює також надію, що індійський національний рух осягне нові успіхи в найближчому майбутньому, та просить не забувати, що боротьби проти імперіалізму не можна відокремити від задоволення соціальних потреб широких працюючих мас народа.

КОМІСІЯ ВИПРАВДУЄ НІМЕЧЧИНУ.

БЕРЛІН, 2. січня. — Саме тепер закінчила свою працю Норвезька Комісія Знатоків Міжнародного Права, яка працювала тайно протягом двох і пів років. Комісія розслідувала питання відповідальності за останню війну. У своїх звіті, що об'ймає 400 сторін, вона оправдала Німеччину від вичаючої відповідальності за світову війну, яку то відпові-

дальність приписує Німеччині Версальський мировий договір. У комісії засідали знаток міжнародного права п'ятиох держав, а іменно Голандії, Швеції, Швейцарії, Фінляндії й Норвегії. Крім цього комісія визнала, що постанови, виму-щені мировими договорами на Німеччині, противляться всім принципам законів, принятих цивілізованими народами.

Українські робітники протестують проти злочинів польського уряду

МАСОВИЙ МІТІНГ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ УХВАЛИВ РЕЗОЛЮЦІЮ ПРОТЕСТУ ПРОТИ РОЗВ'ЯЗАННЯ ПОЛЬСЬКОЮ ВЛАДОЮ ГОЛОВНОГО РОБ-СЕЛЬ КОМІТЕТУ ДОПОМОГИ ЖЕРТВАМ ПОВІНІ У ЛЬВОВІ ТА АРЕШТУВАННЯ ПОГО ЧЛЕНІВ.

В неділю вечером, дня 8. січня с.р., відбувся в Українськмі Робітничім Домі у Вінніпегу великий мітинг протесту проти розв'язання польською владою Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повіні у Львові й арештування деяких його членів. Промовцем на мітингу був тов. М. Попович. Він докладно розказав про нещастя, що навістило прикінці минулого літа Підкарпаття, про допомогу акцію західно-українських робітників і селян та спекуляції галицьких патріотів на нещастю населення, а вкінці про відношення польсько-шляхетської влади до радужкової акції самих робітників і селян, яким поспішили на допомогу робітники й селяни Радянської України, Канади й Злучених Держав, та про остаточну заборону тої акції. Після доповіді, в якій тов. Попович гостро нап'ятував польську владу за нечужні злочини, поповнені нею над потерпілим від повні українським населенням Підкарпаття, він відчитав резолюцію протесту, яку зібрані прийняли одностайно. Головою протестяційного мітингу був алдермен тов. В. Н. Колісник, а секретарем тов. Д. Присташ. Ухвалена резолюція звучить:

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТУ.

"Ми, українські робітники міста Вінніпегу, зібравшись дня 8. січня 1928 р. на масовому мітингу числом понад 1,000 осіб, рішучо й категорично протестуємо проти нового насильства, поповненого польською владою над робітниками й селянами Східної Галичини, окупованої силою польської шляхти та відданої їй на почалу альянської Радою Амбасадорів.

Наприкінці серпня та в перших днях вересня 1927 р. жакли-ва повині катастрофічних розмірів навістила що нещасну українську землю, завдаючи сотки сіл та містечок Підкарпаття. Велике число сіл та містечок було цілковито знищено, кількасот осіб загинуло від повні, а десятки тисяч залишилися без даху над головою й без найменшого забезпечення, перед загрозою жакливої смерті від голоду, та наближаючого зимового холоду.

Для помочи жертвам повні з'організовано у Львові Головний Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повіні. Цей Комітет видав поклик за допомогою. У відповідь на цей поклик зібрано фонди на Україні, в Злучених Державах та Канаді і вислано їх до того Комітету, який знову розподілив їх між жертвами повні через свої повітові та місцеві комітети, що їх поорганізовано по селах та містах навічених повнію околиць.

Діяльність і зростаючий вплив Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повіні не подобалися польській владі, бо це було на шкоду її політиці гноблення українських робітників і селян та винищування їхніх організацій. Тому вона вирішила недельно припинити допомогувати праці цього Комітету. Наприкінці листопада львівська поліція розв'язала цей Комітет і заарештувала всіх його членів, домагаючись, щоб всі гроші, які залишилися ще для розподілу між потерпілими від повні, було передано урядовим старостинським комітатам. Зовсім природно Комітет відмовився це зробити, бо це було б проти бажань тих, що склали свої жертви на фонд допомоги, і через це трох членів Комітету й до-тепер тримають у в'язниці.

В виду цього, ми найрішучіше протестуємо проти цього насильства і домагаємося звільнення ув'язнених членів Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повіні та залишення цього Комітету вільною і нічим обмеженою можливістю розподіляти допомогу та допомагати жертвам повні згідно з бажанням тих, що посилять свої пожертвування до цього Комітету.

Ми домагаємося, щоб втручання та перешкоджання польської влади в цій чисто гуманітарній праці Головного Робітничо-Селянського Комітету Допомоги Жертвам Повіні були припинені.

Ми апелюємо до канадійського уряду в Оттаві, щоб він підняв свій голос в обороні угнетених українських робітників та селян у Східній Галичині.

Ми апелюємо до всіх свободололюбних горожан Канади приєднати свій голос до цього нашого протесту".

Копії повищої резолюції в англійській мові, підписані головою і секретарем мітингу, вислано до канадійського прем'єра Кінга, польського амбасадора у Вашингтоні, польського консуля в Монреалі й до місцевої англійської преси. Копію резолюції в українській мові вислано до селянсько-робітничої газети "Наше Слово" у Львові.

УРЯД ВИСЛАЄ ДО НІКАРАГВИ 1,148 МОРЯКІВ.

ВАШИНГТОН, 7. січня. — Виявляється тепер, що уряд Злучених Держав вислає до Нікараги не 1,000 моряків, як було зразу оповіщено, але 1,148. Вони відпливуть з американських портів у понеділок.

ПОНАД МІЛІОН БЕЗРОБІТНИХ У НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 2. січня. — В Німеччині є тепер без праці більше як мільон робітників. Є це велике збільшення числа безробітних в порівнянні з початком грудня, коли було без праці 831,000 робітників.

ВНУТРІШНЯ ПОЗИЧКА РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

МОСКВА. — Робітники й селяни Радянського Союзу зложили більше як 200 мільонів рублів позички на індустріалізацію країни. Обчислення вказують, що на позичку складало більше як шість мільонів робітників, включаючи й тих, що працюють по різних бюрах. Разом зложено позички 221 мільонів 300 тисяч рублів. Позичка піде на збудування соціалістичної індустрії в Радянському Союзі.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО 15 ОСІБ.

БЕРЛІН, 5. січня. — З руйнівних пошкоджень фабрики ковбас в центрі Берліна, яка була знищена експлозією, вилучено сьогодні 15 трупів. Одна особа все ще є загублена. Комісія, що переводить слідство, заявляє, що нема ніякого зв'язку між експлозією а місцевим страйком робітників при виробі ковбас.

МІСТО ПІДАЛОСЯ ПІСЛЯ 89 ДНІВ ОБЛОГИ.

ЛОНДОН, 7. січня. — Денеша з Пекіну до "Дейлі Експрес" каже сьогодні, що війська реакційного генерала Чан Цю-Ліна увійшли до Сучови після 89 днів облоги. На вулицях занятого міста лежать тисячі мермерів, а ті, що ще при житті, конають з голоду.

АМЕРИКАНЦІ ІНСТРУКТОРАМИ В САНДІНА.

ВАШИНГТОН, 6. січня. — Морські офіцери в Нікарагві повідомляють, що два десертни з тамошнього американського корпусу є в повстанчій таборі генерала Сандіна і вправляють Сандінових жовніврів. Звідолення з Нікарагви від кількох днів вказували, що Сандінові жовніри є добре вправлені й дисципліновані та воюють знаменито.

НІМЕЧЧИНА МАЄ ЗА БАГАТО ЛІКАРІВ.

Союз німецьких лікарів був приневолений оголосити поклик до німецької молоді, щоб не вибирала собі медичного звання. Статистика вказує, що в Німеччині є тепер 40,000 лікарів, себто 6,000 більше як перед війною. 2,000 лікарів, що недавно скінчили свої студії, недопущено до виконання практики в касах хорих, які є головним джерелом доходів лікарів.

ЗАЯВА МЕКСИКАНСЬКОГО КОНСУЛЯ.

ТОРОНТО, 5. січня. — Генерал Медіна Баррон, мексиканський консуль у Торонті, видав сьогодні заяву відносно резолюції, що має бути внесена в парламент, а яка домагається його відкликання. В своїй заяві він каже, що цей неоправданий напад на нього не є підтриманий публічною думкою Канади.

Член організації, що не читає своєї газети, подібний до того господаря, що не оре своєї ниви.

ТОВ. КОЛІСНИК ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ РОСТРАТИ ФОНДІВ МІСТА.

Міський фінансовий комітет не має грошей на допомогу для безробітних, але ухвалює \$2,500 для панської спортової організації.

На засіданні міського фінансового комітету у Вінніпегу, що відбулося в минулу п'ятницю по полудні, ухвалено резолюцію до доміняльного уряду, щоб підчас слідуючого реперису населення записувати як Канадійців усі особи, уроджені в Канаді від британійських або натуралізованих горожан.

Резолюція піде під ухвалу міської ради в понеділок 9. січня. Між іншими справами на засіданні фінансового комітету відчитано листа від Манітоба Корлінг Асоційшен, яка то організація домагається \$2,500 допомоги від міста. Є це панська спортова організація, яка щороку відбуває зимою свої гри у Вінніпегу.

Як і минулого року, тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, рішучо запротестував

проти уділювання допомоги панській спортовій організації. Він домагався, щоб ці гроші були ужиті на допомогу для робітників, що є без праці й не мають з чого жити. Спортові гри і так відбудуться у Вінніпегу, казав він.

В той час, коли т. Колісник протестував проти давання допомоги панській спортовій організації, два інші "робітничі" алдермени у фінансовім комітеті, Флай і Сімсон, вибрали з рамени Незалежної Партії Праці, прилучилися до буржуазних алдерменів і разом з ними доказували, що треба дати таку допомогу, бо, мовляв, спортова гра принесє користь для бізнесу міста.

Допомогу в сумі \$2,500 ухвалено і вона піде під затвердження міської ради.

АМЕРИКАНЕЦЬ ПІДРОБЛЯВ МЕКСИКАНСЬКІ ДОКУМЕНТИ.

МІСТО МЕКСИКО, 3. січня. — Чоловік з "американською освітою" підробив 40 "офіційних" мексиканських документів, що були вжиті газетами Гірта для воєнної пропаганди проти мексиканського уряду.

До такого висновку прийшов Карлетон Бірлс, бувший директор тутешньої американської вищої школи, який щойно закінчив основні досліди над підробленими документами.

Уважають, що його досліди будуть переслані до американського сенатського комітету, який розслідує опублікування документів у Злучених Державах.

Бірлс каже, що всі "докумен-

ти" були писані одним чоловіком на одній і тій самій машині до писання. Це саме є вже доказом, що документи були підроблені. Як автентичні документи з кількох урядових департаментів могли бути написані на одній машині?

ВІПСЬКО УБИЛО ПОВСТАНЧОГО ГЕНЕРАЛА.

МІСТО МЕКСИКО, 7. січня. — Сьогодні повідомлено воєнний департамент, що генерал Вікторіано Барцenas, повстанчий провідник, який оперував у степі Гвєреро через минулий рік, зівстав убитий в сутичці з федеральним військом в Ель Гіганте. Разом з ним убито кількох повстанців.

НАСЕЛЕННЯ ПРОВІНЦІЇ МАНІТОБИ.

ОТТАВА, 6. січня. — Перепис населення з 1926 року вказує, що за останніх 10 років наоселення Манітоби збільшилося на 85,000 осіб. На 1. червня минулого року, коли проводився перепис, в Манітобі було 639,056 людей. З того на міське населення припадає 278,858, а на фермерське — 360,198.

Зі всього населення 528,016 є британійськими уродженцями, включаючи 422,396 тубильців Канадійців, а 111,040 є чужинцевих уродженців. Переважна частина з них прибула з Європи. В Манітобі вродилося 333,871, а в Онтеріо 59,410.

Зі 111,040 чужинцевих уродженців — 72,364 або 65 процент є натуралізовані. Близько 38,000 чужинцевих уродженців є зараховані як неграмотні і 19,149 з них є в віці між 10 і 20 років, а 15,968 в віці між 21 і 64 років.

Перепис населення Манітоби, переведений 1. червня 1926 р., був десятий з ряду від 1870 року, коли утворено провінцію з частини території, набутої від Годсон-бейської компанії. Перший перепис був зроблений в листопаді 1870 року, коли населення було 12,228. Слідуючий перепис був переведений у 1881 році, як частина загального реперису в доміні.

ВИКЛУЧИЛИ ОПОЗИЦІОНІСТІВ З Ц.В.К.

МОСКВА, 3. січня. — Згідно з постановою комуністичної фракції Центрального Виконавчого Комітету Радянського Союзу, президія на своїм засіданні 31. грудня одностайно рішила виключити таких членів і заступників членів з Центрального Виконавчого Комітету: Белобородова, Зіновева, Іщенко, Каменева, Ра-

ковського, Смірнова, Троцького й Каспарова. Постановою комуністичної фракції, яка була прийнята президією, заявляється, що загані опозиціоністи були виключені з Комуністичної Партії за низку вчинків, ворожих Комуністичній Партії і Союзові Радянських Соціалістичних Республік.